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Предисловие
Люди не рождаются, а становятся
теми, кто они есть.
Клод Гельвеций

В нашей стране достаточно много людей занимаются научными исследованиями, в т.ч. в области медицины и здравоохранения. При этом у значительной части из них, особенно начинающих, возникают вопросы о том, что нужно делать, а еще чаще как, какими качествами необходимо обладать, чтобы заниматься эффективно наукой с пользой для медицинской науки и практического здравоохранения.
Еще академик Иван Петрович Павлов определил качества, которыми должен обладать исследователь:
– научная последовательность;
– прочность познания азов науки и стремление от них к вершинам человеческих знаний;
– сдержанность, терпение;
– готовность и умение делать черновую работу;
– умение терпеливо накапливать факты;
– научная скромность;
– готовность отдать науке всю жизнь.
Большинство лиц, решивших посвятить себя науке, обладают такими качествами.  Вместе с тем отсутствие опыта, дефицит специальных знаний, в т.ч. по рациональной организации исследовательской работы, серьезно осложняют ее проведение.
Научно-исследовательская работа (НИР) очень разнообразна и включает в себя проведение исследований, постоянную работу с литературой, обработку, в т.ч. статистическую, полученных результатов, участие в научных дискуссиях и многое другое.
Молодые ученые не всегда знакомы с основными способами и технологиями организации научных исследований. Они не всегда способны верно устанавливать актуальность, целенаправленность, объект и предмет исследования. Это приводит к необоснованным трудовым издержкам, потере времени, а нередко страдает и качество научной работы.
Информации по проведению научных исследований достаточно много, но она существенно разобщена, где-то описаны методики, где-то алгоритм проведения исследования, рекомендации по обработке собранного материала и т.д. В связи с этим, необходимо потратить достаточно много времени на поиск нужных материалов и изучение их.
Настоящее издание призвано обеспечить исследователя информацией для рациональной организации исследовательской работы, качественного оформления полученных данных для размещения их в научных изданиях и предоставления в диссертационные советы и Высшую аттестационную комиссию. Рекомендации подготовлены с учетом опыта лиц, удостоенных ученых степеней, имеющих большой опыт научной и педагогической деятельности. Приведены официальные документы, регламентирующие порядок подготовки и оформления диссертационных работ.
Содержание книги охватывает основные аспекты НИР. Наука рассматривается как особый вид деятельности, нацеленный на получение и исследование новых фактов и явлений в природе, повышение эффективности и качества лечебно-диагностического и управленческого процессов в здравоохранении и т.д. Показаны структура научного знания, специфика научных методов исследования в них, в т.ч. статистические, важнейшие научные понятия, структура и особенности творческого процесса. Описаны этапы научного исследования, поиск и работа с источниками информации и рекомендации по информатизации исследовательской деятельности. Для начинающих исследователей будут интересны и полезны рекомендации по оформлению полученных результатов, т.е. подготовка докладов, научных публикаций и, наконец, все, что необходимо предпринять при подготовке и оформлении диссертации на соискание ученой степени, при ее защите и в последующем. Даны советы о том, как выступать перед аудиторией, описана наукометрия и индексы цитирования. Представлена информация о том, что такое плагиат, антиплагиат, компиляция и интеллектуальная собственность и как она защищена. Читатели узнают что такое ученые степени и звания, чем они отличаются и как их присваивают в России.
Книга представляет особый интерес для аспирантов, соискателей ученой степени кандидата наук. Она будет полезна и для тех, кто собирается стать доктором наук, несмотря на то, что для них это пройденный этап и они в основном знакомы с требованиями, хотя и им не помешает "освежить" в памяти знания по оформлению, полученные при написании ими своих диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук. Это актуально для них потому, что требования, порядок подготовки и защиты диссертаций в последние годы достаточно часто меняются.
Книга предназначена для начинающих исследователей в области медицины, здравоохранения, фармакологии, а так же будет интересна для представителей других специальностей.
В. Чернышев
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